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Η Λευκωσία, έχει ίσως τα περισσότερα 
έργα που επιβάλλεται να 
προχωρήσουν είτε γιατί το απαιτούν 
οι πραγματικές ανάγκες μίας 
σύγχρονης πρωτεύουσας, είτε γιατί 

το επιζητούν οι δημότες της πόλης. Ποιος είναι 
ο στόχος που έχει θέσει ο Δήμος, όσον αφορά τα 
αναπτυξιακά έργα της πρωτεύουσας;

πόλης. Το κέντρο της πόλης είναι στην ουσία άκρο 
της. Παλαιότερες υποσχέσεις για την προώθηση 
αναπτυξιακών έργων δεν υλοποιήθηκαν, είτε λόγω 
της δαιδαλώδους γραφειοκρατίας, είτε λόγω άστοχων 

ανταγωνιστικές τάσεις που αναπτύχθηκαν, χωρίς 
να υπάρχει στην ουσία ένα συντονιστικό όργανο 

πρώτιστα τη 
Λευκωσία.

Η κύρια 
προσπάθειά 

που βρίσκονται κοντά στις περιοχές της πράσινης 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

περισσότερα αναπτυξιακά έργα, επιτάχυνση της 

παλιάς Λευκωσίας και των παραδοσιακών πυρήνων 

έργα ανάπλασης θα αναδείξουν την αρχιτεκτονική 

δραστηριότητες. 

Πέραν του ότι έχει ξεκινήσει εδώ και καιρό μία 
συντονισμένη προσπάθεια ριζικής αλλαγής της 
εικόνας του πυρήνα της πρωτεύουσας, επιτακτική 
ανάγκη κάτω από τις σημερινές συνθήκες της 
παρατεταμένης οικονομικής κρίσης, είναι και 
η υλοποίηση των κατασκευαστικών έργων που 
εκκρεμούν. Ποιά από αυτά εξαρτώνται από την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση και ποιά από το κράτος;

για αλλαγές και βελτιώσεις στην πόλη. Οι απαιτήσεις 
ενόψει και της ανάληψης από την Κύπρο, της 
Προεδρίας της ΕΕ είναι τεράστιες και η πρωτεύουσα 

Με στόχο την ανάδειξη των συγκριτικών 

να επισπευθεί η υλοποίηση των έργων του Γενικού 
Χωροταξικού Σχεδίου του Πολυλειτουργικού Κέντρου 

κλπ).  Το βάρος για τα έργα αυτά πέφτει κυρίως στους 

συνεχώς και πιέζει για προώθηση τους.

Δήμαρχος Λευκωσίας Ελένη Μαύρου
"Η Λευκωσία αλλάζει όψη τα επόμενα χρόνια"

Συνέντευξη

Συνέντευξη στην Κυριακή Αντωνίου

Ένα σφαιρικό αναπτυξιακό 
πρόγραμμα έργων, στόχος του 
Δήμου Λευκωσίας.
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Περιγράψετε μας λίγο τα πλάνα για την ανάπλαση της 
Πλατείας Ελευθερίας και πώς προχωρούν μέχρι στιγμής οι 
εργασίες. 

να αρχίσουν οι κατασκευαστικές εργασίες αρχές του 2011. 
Έχει ήδη ολοκληρωθεί η προεπιλογή των κατασκευαστικών 

που η Κύπρος θα αναλάβει την Προεδρία της ΕΕ. 

Κύριος στόχος του έργου, είναι η ανάδειξη του Ενετικού 

σύγχρονη πόλη.

Ποιά άλλα έργα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του 
Δήμου, έχουν ήδη ξεκινήσει και ποιά αναμένεται να 
ξεκινήσουν στο άμεσο μέλλον;

των παραδοσιακών πυρήνων, τα οποία υλοποιούνται κατά 

κατά την εκτέλεση τους. 

ακόλουθα:
• 

στην παλιά πόλη: θα καλύψει 150 περίπου προσόψεις 

Βρίσκεται σε εξέλιξη.
• Έργο ανάπλασης του παραδοσιακού πυρήνα 

εξέλιξη.
• Έργο ανάπλασης της περιοχής του παλιού 

Έχουν ήδη προκηρυχτεί προσφορές.
• 

δαπάνη γύρω στα €4.200.000 και κατασκευή χώρου 

το Κοινοτικό Κέντρο στη Χρυσαλινιώτισσα, η συντήρηση της 

Περιοχής της Πύλης Πάφου και το Κοινοτικό Αθλητικό Κέντρο 

Είναι αρκετά κτίρια, ιδιωτικές περιουσίες, που τίθεται θέμα 
ανακαίνισής/ συντήρησής  τους. Με αφορμή την κρίση 
που επικρατεί σε όλους τους κλάδους της οικονομίας και 
την αύξηση της ανεργίας, θα ήταν ίσως τώρα η κατάλληλη 
περίοδος, να δοθούν κίνητρα στους ιδιοκτήτες για 
συντήρησή τους.  Κάτι που θα είχε θετικό αποτέλεσμα 
τόσο στην εικόνα της πόλης όσο και στον εργασιακό τομέα 
γενικότερα, ειδικότερα στον κλάδο των Κατασκευών. Θα 
μπορούσε η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με το 
κράτος ή άλλους αρμόδιους φορείς να ενεργήσει για κάτι 
τέτοιο; 

€5.550.000.

Μετά από πρόσφατη έρευνα, έχουν εντοπιστεί συνολικά 160 

το κοινό και οι ιδιοκτήτες είναι υπόχρεοι να προχωρήσουν 

αναθεώρησης του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας για αύξηση της 

Υπάρχουν αναξιοποίητοι χώροι, κτιριακές 
εγκαταστάσεις εγκαταλελειμμένων ελληνοκυπριακών 
ή και τουρκοκυπριακών περιουσιών, που αποτελούν 
ομολογουμένως άσχημη εικόνα στο όλο σκηνικό της 
πόλης; Τί θα μπορούσε να γίνει γι΄ αυτές τις περιπτώσεις; 
Έχει εξουσίες για εκμετάλλευσή τους η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση;
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από την εικόνα εγκατάλειψης που ισχύει σε πολλές 
περιπτώσεις.

αξιοποίηση τουλάχιστον εκείνων που βρίσκονται στην 
παλιά πόλη, για τις ανάγκες της περιοχής.  

Ποιά είναι η γνώμη σας για τα ψηλά κτίρια, που 
πολλοί θέλουν να προωθήσουν; Αν πιστεύετε 
ότι είναι επιβεβλημένη τέτοια ανάγκη, υπάρχει η 
υποδομή για κάτι τέτοιο;

τις αναπτύξεις προς τα πάνω.  Στην ίδια κατεύθυνση 

εξάπλωσης του αστικού ιστού και των πιέσεων που 
ασκεί κάτι τέτοιο ιδιαίτερα στο περιβάλλον.

του Τοπικού Σχεδίου.  Στο πλαίσιο αυτό και για την 
ενθάρρυνση νέων αναπτύξεων και αξιοποίηση κενών 

περιβαλλοντικής ποιότητας του Αστικού Κέντρου.

να περιγραφούν οι αρχές που πρέπει να σέβεται 

κόστος, η καλύτερη αξιοποίηση της γης, η ενεργειακή 

Έχει περιέλθει στην αντίληψη σας το θέμα των 
κατεδαφίσεων παλαιών κτιρίων σε μία νύχτα, από 

μη αδειούχους πολλές φορές και σε οικοδομές 
που τίθεται θέμα προστασίας τους; Έχουν παρθεί 
κάποια μέτρα για καταπολέμηση αυτού του 
φαινόμενου;

οι οποίες εντοπίζονται κυρίως στις Π.Ε.Χ., περιορίστηκε 

παλιά.  

στην κατεδάφιση της, να την επαναφέρει (ξανακτίσει). 

Υπάρχουν καταγραμμένα κτίρια όπως αυτά 
που προαναφέραμε και τί διαδικασία πρέπει 
να ακολουθείται σε περιπτώσεις που κάποιος 
ιδιοκτήτης επιθυμεί την αξιοποίηση του ακινήτου 
του για άλλες χρήσεις;

αξιόλογες παραδοσιακές, νεοκλασικές και αποικιακού 

εντοπίζονται κυρίως στις Π.Ε.Χ.  Ο κάθε ιδιοκτήτης 

για αλλαγή χρήσης, τροποποιήσεις, επεκτάσεις κ.τ.λ. 

Θα ήθελα τέλος να μας αφήσετε το στίγμα, του 
οράματός σας για την πόλη της Λευκωσίας.

όλων των Κυπριών και να τους δίνει στον Κυπριακό λαό 

στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, καθιστώντας 

συνθήκες για την προσέλκυση νέων αναπτύξεων, να 

ουσιαστικές κοινοτικές υπηρεσίες για όλους τους 

φυσικού περιβάλλοντος. 

Συνέντευξη


